

思明区中风险区全部解除

全域实施常态化防控

本报讯(记者 陈苑)昨日,思明区应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布第29号、第30号、第31号通告,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组综合研判,思明区中风险区陆续调整为低风险区。

以上调整后,思明区中风险区全部解除,全域实施常态化防控。

我市在集中隔离点检出1例确诊病例

系省外入厦人员

本报讯(记者 陈苑)记者从市疾控中心获悉,10月6日0时至11时,我市在集中隔离点发现1例确诊病例(轻型)。该病例系省外入厦人员,抵厦时点对点转运至集中隔离点,10月3日、4日核酸结果均为阴性,10月5日晚检出阳性后即闭环转运至定点医院隔离治疗,10月6日晨被诊断为新冠肺炎确诊病例。该病例无社会面活动轨迹,经专家研判,无社区传播风险。

新冠政策咨询专线:0592-3279055。



厦门疾控发布健康提醒:有涉疫地区旅居史请主动报备

本报讯(记者 陈苑)10月5日全国新增报告183例本土确诊病例、1005例本土无症状感染者,涉及30个省份。

内蒙古呼和浩特市、鄂尔多斯市,上海浦东新区、闵行区、嘉定区,广东韶关市、惠州市,陕西渭南市等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民:

1. 我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至20时),国庆假期及前后,鼓励群众每72小时进行一次核酸检测。

2. 所有入(返)厦人员抵达后应立即在一场两站(飞机场、火车站、汽车站)进行落地检(通过自驾等其他方式的第一时间就近检测),并在第三天再检测一次(免费)。此间,非必要不参加聚集性活动、不进入人员密集的公共场所。

3. 厦门市低风险区离厦人员(含自驾)须持48小时内核酸检测阴性证明。



10月5日0时—24时 我市新增8例境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,10月5日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例9例(福州市1例,为无症状感染者转确诊;厦门市8例)。当日报告新增境外输入无症状感染者4例(福州市4例);解除隔离3例。

我市今日开放12个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有12个疫苗接种点提供新冠疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。

接种新冠疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。



停水通知

因泵站清洗的需要:海沧东埔泵站片区及周边用户定于2022年10月8日23:00至10月9日6:00停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司 2022年10月7日

她用个人经历反映世界进程

82岁法国女作家获诺贝尔文学奖



新华社斯德哥尔摩10月6日电 瑞典文学院6日宣布,将2022年诺贝尔文学奖授予法国女作家安妮·埃尔诺。

瑞典文学院常任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说,埃尔诺因文学创作的“勇气和敏锐度”而获奖。

瑞典文学院在当天发布的新闻公报中说,埃尔诺“以勇气和临床医

生般的敏锐揭示了个人记忆的根源、隔阂和集体约束”。在写作中,她“始终如一地从不同角度审视在性别、语言和阶层方面存在巨大差异的生活”,她的创作之路漫长而艰辛。

马尔姆表示,他很遗憾未能与埃尔诺取得电话联系。

埃尔诺1940年出生于法国,是当代法国文坛有影响力的女作家之一。

人物

她的《悠悠岁月》曾在中国获奖

安妮·埃尔诺1940年出生于法国滨海塞纳省的利勒博纳,在诺曼底的小城伊沃托度过童年。她起初在中学任教,后来在法国远程教育中心工作,退休后继续写作。埃尔诺从1974年开始创作,已出版多部作品,代表作有《空衣橱》《位置》《一个女人》《单纯的激情》《耻辱》《悠悠岁月》等。

在安妮·埃尔诺的作品中,“我”始终是小说主人公,围绕“我”而展开的家庭、情感叙事是核心主题。陈述和记录自己的真实体验是她写作的重要目的。

安妮·埃尔诺的长篇小说《悠悠岁月》及《一个女人》已有简体中文版出版,《悠悠岁月》获人民文学出版社21世纪最佳外国小说奖(2009年度)。《悠悠岁月》一经出版就获得了法国当年的“杜拉斯文学大奖”。这本书采用“无人称自传”的方式,实际上是在自己回忆的同时也促使别人回忆,以人们共有的经历反映出时代的演变,从而引起人们内心的强烈共鸣。大到国际风云,小到饮食服装,家庭聚会,乃至个人隐私,无不简洁生动。通过个人的经历来反映世界

的进程,实际上写出了集体的记忆。小说的时间跨度有60年,因此无论什么年龄段的读者,都能从中找到自己很熟悉的内容和很清晰的记忆。《悠悠岁月》这部历经20余年思考和推敲的杰作,使安妮·埃尔诺当之无愧地居于法国当代第一流作家之列。

在《悠悠岁月》的前言《致中国读者》中,安妮·埃尔诺写道:“2000年春天,我来到中国,先到北京,后到上海。我应邀在一些大学里谈了自己的写作……我在街道和建筑工地的喧闹中、在偏僻的胡同和公园的宁静中漫步……我怀着一种亲近的感觉想到‘我们的语言、我们的历史不一样,但是我们在同一个世界上’……”

据中国青年报



刘国梁任国际乒联第一副主席

乒联主席:他可以接替我

新华社成都10月6日电 记者6日从国际乒联获悉,WTT世界乒乓球职业大联盟(WTT世界乒联)董事会会议5日在成都召开,刘国梁在会上当选为WTT世界乒联首任董事会主席,并获任国际乒联第一副主席。

国际乒联主席佩特拉·索林表示:“作为国际乒联主席,我一直梦想着和像刘国梁一样有着丰富经验的人一起工作。在必要的情况下,他也是可以接替我位置的人。从现在开始,我做出的所有决定,都将首先征求他的意见。刘国梁先生从未离开乒乓球领域。他可以成为运动员和决策者的桥梁。”

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿说:“在国际乒联方面,我们需要刘国梁先生在下列领域的支持和指导:项目发展、赛事推广、在全球范围内构建各种形式的赛事和活动。在WTT世界乒联,他的主要工作是建立并提升乒乓球产业。”

刘国梁是中国第一位乒乓球男子大满贯获得者,在他退役后担任中国乒乓球国家队教练期间,带队获得许多荣誉。2018年,刘国梁担任中国乒协主席。2020年成为WTT世界乒联理事会主席,2021年当选国际乒联执行副主席。

刘国梁表示:“我认为这是国际组织对我的支持和信任,也代表着中国乒乓球在世界乒坛的位置和话语权将会更重要。”

点击

国际乒联和WTT世界乒联

国际乒乓球联合会(International Table Tennis Federation, ITTF),简称国际乒联,1926年12月在伦敦成立,是由各个国家和地区的乒乓球协会组成的一个国际单项体育组织,是国际单项体育联合会总会成员。1988年乒乓球被列为奥运项目。截至2019年,国际乒联的成员协会已有226个国家和地区。

WTT世界乒联即世界乒乓球职业大联盟,由国际乒联于2019年8月创立,旨在以运动员和球迷为核心的赛事体系及商业体系做全面升级与改造,充分发挥乒乓球运动潜力,推动乒乓球世界影响力。据中新网



救援队护送父子三人。(北极星救援队供图)

现场直击

警方和北极星救援队联动

两天三次山中救人脱困

通过电话联系,北极星救援队了解到,受困的是父子三人。当天,三人从东坪山洞房谷出发,经过山顶欲前往磨心山,中途迷路被困。“这边可以看到一个大屏幕,位于土路上,还未经过石板路……”联系时,被困父亲手机突然没电,只好继续通过孩子的电话手表,告知救援队一些信息。

“刚刚好像经过一个定位牌,上面的编码是1106。”被困父亲提到一个关键信息。救援队初步判断,三人被困于洞房谷线路上的定位牌1106附近。“这刚好是前段时间新安装的定位牌之一。”救援队员兴奋起来。

18时39分,北极星救援队召集10名队员前往洞房谷救援,19时58分,发现受困者。确认三人没有受伤并给简单补给后,救援队员开始护送三人下山。最终在21时25分将父子三人带到安全区域。

刚在滚蛋谷救人 大尖山又有求救声 连续“作战”救出两人

4日17时47分,北极星救援队接到110通报,滚蛋谷有一名男子攀爬滚蛋谷时受伤,需要立即前往救援。赶赴滚蛋谷的路上,救援队员电话了解到,该男子脚踩扭伤,无法自行下山。18时30分,北极星救援队9名队员携带医疗

包及担架,到达现场。“经现场检查,男子身上多处挫伤,踝关节肿胀。”救援队员告诉记者。为男子清创包扎固定后,队员用担架抬起男子,缓慢下撤。20时53分,将男子平安带到山脚下,交给滨海派出所民警。

就在上述救援过程中,20时43分,北极星救援队再次接到110通报,海沧天竺山附近的大尖山中,也有一名男子被困。搜救小组立即与受困男子联系,糟糕的是,男子已在山中徒步攀爬15公里左右,出现低血糖现象。“我腿脚发抖,误闯一片密林,没有食物水源也没有照明设备……”男子在电话中有气无力地说道。

“当时,参与滚蛋谷搜救的队员已消耗大量体能,但考虑到大尖山受困者在山里极易出现失温的情况。10名队员马不停蹄‘转战’大尖山。”

由于山中手机信号差,无法给出被困位置的准确信息,北极星救援队不断尝试联系该男子,男子用手机短信发出自己手机地图软件上的经纬度。

23时05分,12名队员从大尖山脚下出发。通过现场不断比对经纬度定位,无人机指引、不断大声喊话,最终在5日凌晨0时28分,救援队与男子会合。当时,男子几乎已经虚脱。补充水及食物后,救援人员护送男子从山上下撤。凌晨2时,男子被带到安全区域。

追忆红色岁月 分享红色经典

73军某旅与市退役军人事务局开展联学教育

本报讯(记者 蔡镇全 通讯员 黄志伟 彭齐)10月5日,陆军第73集团军某旅与厦门市退役军人事务局开展联学教育,组织了一场别开生面的“铸魂砺剑”读书会,邀请参战老兵与官兵代表走上讲台,追忆红色故事,分享红色经典,并通过线上、线下联动的“教育+”形式全程直播,让更多官兵参与这场“云课堂”。

此次活动以“赓续红色基因,争当红色传人”为主题,邀请厦门市退役军人事务局“老兵宣讲团”3名成员赴旅队进行交流。参战老兵们围绕亲身经历分享红色故事,与台下官兵亲切互动。他们举战例、讲故事、忆往昔,为青年官兵勾勒出那个血与火的战场,激发官兵珍惜现在来之不易的美好生活,勉励广大官兵要树立苦练本领、时刻准备应对强敌挑战的紧迫感。

随后,该旅4名优秀官兵代表相继登台,分享阅读红色经典的心得。指导员郭学洋通过重温革命先驱李大钊的初心,结合灯光、动画、声音等三维效果,将官兵带回了那个共产主义光芒冲破黑暗的年代,再次向人们阐释了“没有共产党就没有新中国”的真理。

据了解,该旅政治部创新应用直播技术,将活动内容同步线上推送,并优选红色资源,精心设置氛围,以官兵喜闻乐见的形式呈现视听盛宴,通过系列配套教育活动,引导官兵坚定理想信念,聚力练兵备战,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

支持智慧校园建设 助力提升教学效果

厦门工行牵头落地我市首笔社会服务领域设备更新改造贷款

本报讯(记者 苏丽娜)10月5日,厦门工行成功牵头筹组完成厦门某高校设备更新改造银团项目贷款27亿元,并顺利完成合同签订,其中由厦门工行承贷超50%,将用于支持该高校现代化智慧校园建设、提升教学效果等设备更新改造。

据介绍,该笔业务标志着厦门地区最大金额,且是我市首笔社会服务领域的设备更新改造贷款实现阶段性落地。厦门工行积极贯彻国务院常务会议关于“支持经济社会发展薄弱领域设备更新改造”精神,在行业中跑出了工行速度,展现了大行担当。

9月末,人民银行向金融机构推送了首批“设备更新改造贷款客户清单”,正式启动了教育、卫生健康、文旅体育等10个领域的设备购置与更新改造专项再贷款,为金融机构精准高效服务明确了范畴,提供了有力抓手。其中,厦门某高校设备更新项目就在首批客户清单之列。厦门工行获悉后,第一时间组建了工作专班,并在国庆假期期间坚守岗位,积极与校方对接,快速敲定了融资方案。同时,实施审批绿色通道,高效完成银团筹组签约,赢得了客户的赞誉。

下一步,厦门工行将继续贯彻落实好国家政策导向和监管要求,用好用足设备更新改造再贷款工具,努力实现更多设备更新改造再贷款早签约和投放,为促进投资、稳住经济大盘提供有力的金融支撑。

鳌园中感受嘉庚文化

本报讯(记者 林桂植)抽陀螺、滚铁环、唱红歌、寻访石雕……近日,集美鳌园景区举办“嘉园迎国庆 浓浓敬老情”——集美鳌园寻坊记之国庆重阳系列活动,用嘉庚元素打造特色文化主题活动,让市民游客在浓郁的嘉庚文化氛围中欢度国庆假期。

今年国庆假期与重阳节“相逢”,本次活动设置“同心·闽南童玩齐欢乐”“同乐·红歌嘹亮大家唱”“同行·行走嘉庚之路”“同知·嘉庚知识大比拼”等环节,邀请市民游客携家带口寻访鳌园博物馆牌坊,寻找关于文化体育活动的石雕,与长辈一起玩抽陀螺、滚铁环等闽南童玩,重温长辈儿时记忆,其乐融融。大家行走于鳌园、归来园、归来堂、陈嘉庚纪念馆之间,进一步感悟嘉庚精神。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”在“红歌嘹亮”活动区,大家一起唱响《爱我中华》《我的中国心》《我和我的祖国》等经典歌曲,抒发对祖国的感恩与祝福。

此次活动还开设了线上知识有奖大比拼环节,题目涵盖了国庆、重阳、嘉庚精神、文明典范城市创建等知识,让市民游客在答题中感受厦门这座文明城市的“嘉庚力量”。

游客乐游云霄向东渠

本报漳州讯(特派记者 黄树金)国庆假期,记者在漳州市云霄县采访看到,游客络绎不绝来到当地一处新开辟的红色文化景区——向东渠先进事迹教育实践基地,参观省级农业文化遗产——向东渠事迹展示馆,了解建渠历史、共忆青春岁月。

向东渠先进事迹教育实践基地位于云霄县下乡世坂村东侧,2021年初动工,规划总建筑面积4055平方米。其中,向东渠事迹展示馆总投资600多万元,具备沙盘、图文、多媒体等多种展览展示功能,收藏有当年建设向东渠的实物和文字资料。项目既是红色文化教育实践基地,又是可供群众休闲的生态文化公园。

据介绍,向东渠于1970年9月17日破土动工,1973年3月12日竣工通水,向东渠由云霄、东山两县5万多位建设者,用“一钎一锤”“肩挑脚挖”的方式建成,形成向东渠战天斗地的“治水精神”。